

第十九届亚运会在杭州举行 习近平出席开幕式并宣布开幕

新华社电 潮涌钱江喜迎盛会,携手同行共创未来。第十九届亚洲运动会23日晚在浙江省杭州市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚运会开幕。

蔡奇、丁薛祥,以及来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。

19时58分,在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同亚奥理事会代理主席辛格、国际奥委会主席巴赫等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

9月23日,恰逢中国农历二十四节气中的“秋分”。20时整,迎宾表演《水润秋辉》在19座“水玉琮”敲击出的激昂鼓声中开始。随着场地中央的倒计时数字,全场观众齐声呼喊。地屏上,玉琮、玉鸟、神徽等印记与古城遗址一一浮现,从碧绿到灿金,展现春耕秋收的自然轨迹,尽显良渚文明之光、金色丰收之美。

场地中呈现出大好河山的壮阔景象,一条红绸铺展开来,伴着《我爱你中国》的深情旋律,8名仪仗兵迈着坚定的步伐,护卫着中华人



杭州亚运会开幕式上“数字点火”历史首次 新华社发

民共和国国旗走进现场。全场起立,高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

20时09分,运动员入场式开始。踏着轻快的乐曲《我们的亚细亚》,来自45个国家和地区的体育代表团相继入场,受到全场观众的热情欢迎。《歌唱祖国》的激昂旋律响起,东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共1329

人,其中参赛运动员886人,将参加本届亚运会38个大项、407个小项的角逐。

杭州亚运会组委会主席、浙江省省长王浩在致辞中代表组委会和6500万浙江人民向来自亚洲各个国家和地区的运动健儿表示最热烈的欢迎,祝愿他们创造佳绩、成就梦想、增进友谊、收获幸福,让美妙的杭州亚运之旅终生难忘。

杭州亚运会组委会主席、中国奥委会主席高志丹

致辞时表示,在习近平主席和中国政府的亲切关怀与坚强领导下,一届精彩纷呈的亚运盛会即将拉开帷幕。让我们弘扬奥林匹克精神,奋力创造亚洲体育新纪录,合力绘就亚洲命运共同体的崭新画卷。

亚奥理事会代理主席辛格在致辞中,向中国政府、中国奥委会、浙江省政府、杭州市政府、亚组委和杭州市民以及所有参与筹备工作的人员致以最诚挚的敬意,称赞

杭州亚运会筹办工作精彩绝伦,相信参与杭州亚运会的每一个人,都会收获一段终生难忘的美好记忆。

21时16分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:杭州第十九届亚洲运动会开幕!顿时,全场沸腾,“数字焰火”绚烂绽放,全场掌声欢呼声经久不息。

8名我国优秀运动员、教练员代表手执亚奥理事会会旗入场。伴着亚奥理事会会歌,亚奥理事会会旗徐徐升起,同五星红旗一道高高飘扬。

文艺表演《潮起亚细亚》拉开帷幕,表演分为上中下三部分。

21时53分,主火炬点燃仪式开始。采集自良渚古城遗址的亚运圣火,自9月8日起在浙江各地传递,最终抵达杭州奥体中心体育场。

出席开幕式的国际贵宾有:柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔和夫人阿斯玛、科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚下议院议长佐哈里和夫人诺莱妮,以及文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽等王室代表。

多国人士热议杭州亚运会盛大开幕 传承亚运精神 凝聚亚洲力量

世界、亚洲共此时!

以“潮起亚细亚”为总主题的第19届亚洲运动会开幕式,23日晚在杭州奥体中心体育场盛大举行。多国人士在观看开幕式后表示,杭州亚运会开幕式充分展现了“人文、绿色、智能、简约、惠民”的办赛特点,融合科技与艺术之美,相信这场西子湖畔的体育盛会将为亚洲地区和平友谊搭建更广阔平台,为亚洲团结奋进凝聚更强劲力量,推动亚洲地区携手同行,共建亚洲和人类命运共同体。

作为首届碳中和亚运会,杭州亚运会开幕式演出以“绿色”理念贯穿始终,一抹亚运“绿”以艺术、智能、科技的方式呈现,传递中国文化、运动精神以及亚洲风情。

“很伟大、很创新、很环保。”观看完开幕式,马来西

亚奥委会副主席、马来西亚杭州亚运会代表团团长张金发用三个词表达自己的感受,“特别是开幕式上的电子烟花,既能让人感受到赛事的盛大氛围,同时也做到了绿色环保。从杭州亚运会上可以看到,中国在环保领域身体力行,做出了实实在在的表率。”

沙特国际问题专家阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼在观看了杭州亚运会开幕式直播后连连称赞,尤其对开幕式上数字火炬手参与点燃主火炬印象深刻,“这一创意科技感十足,蕴含了亚洲人民通过体育这一平台融汇到一起、共筑美好未来的愿景”。

开幕式恰逢中国农历秋分节气,一幅幅具有东方美学韵味的经典画卷让观众陶醉其中,杭州厚重的历史文化底蕴和拼搏进取的亚运精

神被有机融入演出环节。

“这一刻,世界看到了中国文化艺术和体育之美的完美融合。”在杭州参与报道亚运会的哈萨克斯坦哈巴尔电视台记者阿努阿尔·阿卜杜拉赫曼诺夫现场观看开幕式后十分激动,“开幕式用充满活力、丰富多彩的形式,展示亚洲文化的灿烂辉煌和悠久历史,先进的数字技术、一流的视觉与音乐效果创造出无法用语言描述的视听盛宴和感官震撼。与此同时,开幕式还展示出体育如何团结不同文明与多元文化,让人耳目一新。”

本届亚运会报名规模、项目数量均创历史新高。“正是借助杭州亚运会这一契机,45个国家和地区的人们得以在此相聚,不同的传统和文化也在这里交汇,这对

于推动亚洲文明交流互鉴、促进地区乃至世界和平具有重要意义。”日本名古屋亚运会组委会副秘书长猪股康博表示。在杭州的这些天,亚运会志愿者的活力与温暖、赛会场馆高科技的运用令猪股康博不断感知着这座城市的时代魅力,“这一定会是一届了不起的盛会”。

亚奥理事会代理主席拉贾·兰迪尔·辛格强调,本届亚运会的庞大规模不仅体现了亚洲在体育领域的发展成就,同时还象征着亚洲人民的团结一致,向世界展示了亚洲人民互爱与友谊的积极形象。

亚洲运动会承载着亚洲人民对和平、团结、包容的美好向往。以亚运会为名、以体育为媒,中国将为不同地域、不同肤色的人们搭建起和平、团结和进步的平台,为

亚洲和国际奥林匹克运动发展作出新贡献,续写亚洲文明新辉煌。

“亚运会不仅是亚洲的体育盛会,也是世界体育盛会,受到世界各地体育迷的高度关注。”蒙古国国家奥林匹克、公共体育运动委员会主席巴特额尔登认为,体育促进和平共处,杭州亚运会将成为促进世界团结的盛会。

“杭州亚运会让人们看到了一个联通世界的中国和一个自信发展的亚洲。和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。”泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪说,“我期待体育赛场上团结协作的精神,能够成为亚洲团结发展的凝聚力,让更多亚洲人民参与构建亚洲命运共同体。”据新华社